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Prešovský samosprávny kraj 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

ZÁPISNICA 

z 12. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

zo dňa 07.08.2024 

(miesto konania – miestnosť na školenia v CSS Vita vitalis, Volgogradská 5, Prešov) 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny   

 

K bodu 1:  

Schválenie programu  

 

Predseda komisie Jozef Baran v priestoroch CSS Vita vitalis otvoril 12. zasadnutie Komisie 

sociálnych vecí a rodiny, privítal všetkých prítomných, predstavil program zasadnutia. 

Uviedol riaditeľku zariadenia p. Sisákovú a dal jej úvodné slovo. Pani riaditeľka predstavila 

Centrum sociálnych služieb, ktoré oslávilo 50 rokov od svojho vzniku. Uviedla, že v zariadení 

využíva sociálnu službu 188 prijímateľov vrátane seniorov a ľudí s diagnózou Parkinson, 

Alzheimer a demencia. Zariadenie sociálnych služieb zabezpečuje služby s celoročnou, 

týždennou a ambulantnou formou. Pani riaditeľka podotkla, že po 50 tich rokoch toto 

zariadenie už potrebuje rekonštrukciu priestorov. Má záujem na tom, aby dostalo novú tvár aj 

vzhľadom nato, že je vizitkou Prešova a prijímatelia si zaslúžia dôstojne žiť v týchto 

priestoroch, dodala. 

Sekretár Viktor Guman podotkol, že po aktuálnom zlúčení s CSS Slnečný dom je už aj 

najväčším zariadením v rámci kraja. 

Poslanec Jozef Kanuščák vyzdvihol prácu a úsilie p. riaditeľky, ktorá prišla do neľahkých 

podmienok fungovania zariadenia a zvládla túto situáciu veľmi dobre. 

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať schváliť program zasadnutia s bodom 

programu prehliadky priestorov až po Návrhu uznesenia. 

 

Hlasovanie : 

Za:  11 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila program z 12. zasadnutia Komisie 

sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.   

 

K bodu 2:  

Hodnotiaca správa - vyhodnotenie Koncepcie rozvoja sociálnych služieb v Prešovskom 

samosprávnom kraji za obdobie 2023 – 2024 

 

Koncepcia, ako ju predstavila Monika Fuchsová predstavuje základný programový dokument, 

ktorý definuje a určuje ciele a smerovanie regionálnej politiky PSK v oblasti sociálnych 

služieb. Koncepcia vychádza z dostupných komunitných plánov obcí PSK a národných a 

medzinárodných dokumentov v tejto oblasti s cieľom rozvoja kvalitných sociálnych služieb 

na území samosprávneho kraja, pričom je v súlade s národnými prioritami. Systém sociálnej 

starostlivosti pre občanov v nepriaznivej životnej situácii na území SR  pozostáva z troch 

základných oblastí – podpory formou štátnych sociálnych dávok, sociálno-právnej ochrany 
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detí a kurately a sociálnych služieb. Koncepcia rozvoja soc. služieb sa v rámci plánovania 

venuje prioritne oblasti sociálnych služieb a zvyšovania jej kvality, ale pri jej tvorbe boli 

zohľadňované aj ďalšie oblasti systému sociálnej starostlivosti. Koncepcia rozvoja sociálnych 

služieb PSK definuje 5 strategických cieľov: 1. Podporovať miestnu samosprávu v tvorbe 

efektívnej siete sociálnych služieb pre seniorov. 2. Zabezpečiť rozvoj sociálnych služieb pre 

ľudí so zdravotným postihnutím.3. Zabezpečiť rozvoj sociálnej služby pre ľudí v nepriaznivej 

alebo krízovej situácii. 4. Zvyšovať povedomie verejnosti o sociálnych službách a 

ovplyvňovať verejné politiky prostredníctvom komunikačných aktivít. 5. Kontinuálne 

zvyšovať kvalitu sociálnych služieb v súlade s podmienkami kvality poskytovaných 

sociálnych služieb. Tento dokument sa vyhodnocuje štvrťročne. Momentálne sa plánuje nová 

tvorba koncepcie. Veríme, že na ňu zareaguje viac poskytovateľov soc. služieb, ktorí sú 

oslovení. 

Sekretár Viktor Guman dodal, že v roku 2025 sa bude tvoriť nová koncepcia v zmysle 

zákona a všetci poskytovatelia soc. služieb, môžu na nej spolupracovať. 

Poslanec Michal Babin oznámil, že s poslankyňou Luciou Súkeľovou budú postupne 

navštevovať zariadenia soc. služieb, a môže tak byť aj v tejto veci nápomocný. 

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať vziať na vedomie tento materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za:  11 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK berie na vedomie Hodnotiacu správu - 

vyhodnotenie Koncepcie rozvoja sociálnych služieb v Prešovskom samosprávnom kraji za 

obdobie 2023 – 2024 

 

K bodu 3: 

Vstup CSS Kežmarok do projektu na základe výzvy z Plánu obnovy a odolnosti SR  

v rámci Komponentu 13, Investície 1: Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej 

starostlivosti 

 

Tento bod programu odprezentoval Viktor Guman.  Keďže MPSVR SR v rámci novej Výzvy 

na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na rozšírenie kapacít 

komunitnej starostlivosti II účinnej od 1.7.2024 rozšírilo podmienku oprávnenosti aj na: 

„Prístavby, nadstavby, stavebné úpravy“ už existujúcich  zariadení sociálnych služieb 

komunitného typu a ambulantných zariadení. CSS Kežmarok má na základe tejto skutočnosti 

spracovanú kompletnú projektovú dokumentáciu a stavebné povolenie, ktoré ho oprávňuje na 

samotné podanie žiadosti a vstup do predmetnej výzvy pod názvom „Stavebné úpravy budovy 

Centra sociálnych služieb s.č. 552, Kežmarok“ V dôsledku vyššie uvedených stavebných 

úprav dôjde k navýšeniu kapacity z pôvodných 20 na 30 PSS, čo umožní zabezpečiť sociálnu 

službu pre ďalších 10 fyzických osôb. 

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK 

schváliť tento materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za: 11    Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 
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Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Vstup CSS 

Kežmarok do projektu na základe výzvy z Plánu obnovy a odolnosti SR v rámci Komponentu 

13, Investície 1: Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti 

 

K bodu 4: 

Zmena uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 320/2024 zo dňa 12.02.2024 k schváleniu vstupu 

do projektov a predloženiu žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu z Plánu 

obnovy a odolnosti SR v rámci komponentu 13, Investície 1: Rozšírenie kapacít 

komunitnej sociálnej starostlivosti z dôvodu zmeny žiadateľa 

Tento bod programu odprezentoval sekretár komisie Viktor Guman. Výzva č. 13I01-22-V02 

na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na rozšírenie kapacít 

komunitnej sociálnej starostlivosti z Plánu obnovy a odolnosti v rámci Komponentu 13 

vyhlásená dňa 23.05.2023 bola dňa 27.06.2024 nahradená výzvou 13I01-22-V03, v ktorej sa 

upustilo od podmienky zriadiť pri výstavbe zariadenia sociálnych služieb nového 

poskytovateľa sociálnych služieb. Uvedené vo vzťahu ku projektu „Od pasívneho k 

aktívnemu – výstavba objektu Zariadenia podporovaného bývania“ umožnilo výstavbu 

zariadenia podporovaného bývania v Starej Ľubovni s kapacitou 12 miest pre plnoleté osoby 

so zdravotným znevýhodnením subsumovať pod už existujúceho poskytovateľa sociálnych 

služieb – Domov sociálnych služieb v Legnave, čo je v porovnaní so zriaďovaním nového 

poskytovateľa omnoho efektívnejšie a hospodárnejšie vo vzťahu k personálnemu 

a prevádzkovému zabezpečeniu poskytovania sociálnej služby. 

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK 

schváliť tento materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za:  11 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Zmenu 

uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 320/2024 zo dňa 12.02.2024 k schváleniu vstupu do 

projektov a predloženiu žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu z Plánu obnovy a 

odolnosti SR v rámci komponentu 13, Investície 1: Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej 

starostlivosti z dôvodu zmeny žiadateľa 

 

K bodu 5: 

Rôzne 

 

Pri tomto bode nemal nikto z prítomných žiaden vstup. 

 

K bodu 6: 

Návrh na Uznesenie  

 

Návrh na uznesenie č. 12/2024 prečítala zapisovateľka Gabriela Hardoňová. 

Komisia sociálnych vecí a rodiny zriadená pri Zastupiteľstve PSK: 

 

A. schvaľuje: 

Program zasadnutia 
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B. berie na vedomie: 

Hodnotiacu správu - vyhodnotenie Koncepcie rozvoja sociálnych služieb v 

Prešovskom samosprávnom kraji za obdobie 2023 – 2024 

C. odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

C.1. Vstup CSS Kežmarok do projektu na základe výzvy z Plánu obnovy 

a odolnosti SR v rámci Komponentu 13, Investície 1: Rozšírenie kapacít 

komunitnej sociálnej starostlivosti 

C.2. Zmenu uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 320/2024 zo dňa 12.02.2024 k 

schváleniu vstupu do projektov a predloženiu žiadostí o poskytnutie 

prostriedkov mechanizmu z Plánu obnovy a odolnosti SR v rámci komponentu 

13, Investície 1: Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti z 

dôvodu zmeny žiadateľa 

 

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať schváliť Uznesenie z 12. zasadnutia 

Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.  

 

Hlasovanie : 

Za:   11 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila Uznesenie z 12. zasadnutia Komisie 

sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.  

 

K bodu 7: 

Prehliadka priestorov CSS Vita vitalis 

 

Počas tohto bodu programu došiel poslanec Ján Vook. 

Pani riaditeľka Sisáková previedla všetkých prítomných priestormi zariadenia, pričom sa 

pozastavila na miestach ako kuchyňa a jedáleň, časť špecializovaného zariadenia, ktoré sú 

miestami až v havarijnom stave. Zároveň bolo skonštatované, že je spracovaná projektová 

dokumentácia na komplexnú rekonštrukciu vnútorných priestorov v hodnote vyše 6 mil. eur. 

 

K bodu 8: 

Záver 

 

12. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK ukončil predseda komisie Jozef 

Baran a poďakoval všetkým prítomným za účasť a špeciálne poďakoval p. riaditeľke 

Sisákovej za prijatie a sprevádzanie v priestoroch CSS Vita vitalis.  

 

 

..............................................    .......................................................... 

PhDr. Viktor Guman, v.r.          PhDr. Jozef Baran, v.r. 

sekretár Komisie sociálnych                                      predseda Komisie sociálnych  

vecí a rodiny pri Z PSK                                     vecí a rodiny pri Z PSK 

 

 

................................................   ..............................................................                                            

Bc. Gabriela Hardoňová, v.r.    Mgr. Jozef Kanuščák, MBA, v.r.  

zapísala                                                   overovateľ 


